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1. (3pts.) Cuando un productor tiene menor costo de oportunidad que otro productor para la producción de un bien dado (en términos de otro bien), ¿qué existe? 
a. Desventaja absoluta
b. Ventaja absoluta
c. Desventaja comparativa
d. Ventaja comparativa

2. (3pts.) Si hay dos productores y dos productos, ¿cuál de las siguientes opciones NO puede pasar?
a. Un productor tiene ventaja absoluta en un producto
b. Un productor tiene ventaja comparativa en ambos productos
c. Un productor tiene ventaja comparativa en un producto
d. Un productor tiene ventaja absoluta en ambos productos 

3. (9pts.) Conteste Verdadero (V) o Falso (F). Si es falso, indique la respuesta correcta.

a. La diferencia entre una cuota de importación y un arancel es que, con una cuota, el Estado no recibe ingresos. (     )

b. Cuando los derechos de vender el producto en el mercado nacional son otorgados a gobiernos de los países exportadores, el costo social de la cuota dentro del país importador es menor. (     )

c. Un subsidio a la exportación de un bien aumenta el excedente de los productores de ese bien tanto en el país exportador como en el país importador. (     )


4. (5pts.) ¿Es el comercio Norte-Sur un caso en donde el modelo de Heckscher-Ohlin se ajusta a la realidad? Explique por qué sí o por qué no.





5. (5pts.) “Para un país pequeño como Filipinas, un cambio hacia el libre comercio tendría grandes ventajas. Permitiría a los consumidores y productores realizar su elección basándose en los costos reales de los bienes, no en los precios  artificiales determinados por la política del Estado; permitiría escapar de las fronteras del estrecho mercado nacional; abrirá nuevos horizontes a los empresarios y, lo que es más importante, ayudaría a clarificar las políticas nacionales”. Separe e identifique los argumentos a favor del libre comercio en este párrafo.






6. (10pts.) ¿En base a lo aprendido en el curso, considera usted válidos los siguientes argumentos a favor de los aranceles? Considere uno por uno y Explique su respuesta.
a. “Los semiconductores son el petróleo de la tecnología; si no producimos nuestros propios chips, el flujo de información, que es crucial para toda industria que utiliza la microelectrónica, se verá obstaculizado”


b. “El precio real de la madera ha caído un 40% y miles de trabajadores del sector maderero se han visto forzados a buscar otros empleos”



7. (5pts.) Ofrezca una explicación intuitiva del argumento del arancel óptimo y sus limitaciones.




8. (5pts.) ¿Qué países parecen haberse beneficiado más del comercio internacional durante las últimas décadas (piense en países subdesarrollados)? ¿qué políticas parecen compartir estos países? ¿respalda esa experiencia al argumento de la industria naciente, o constituye un argumento en su contra?




9. (10pts.) Utilice sus conocimientos de la política comercial para valorar las siguientes afirmaciones (¿son correctas o no? ¿por qué?):
a. “Una forma excelente de reducir el desempleo consiste en imponer aranceles sobre los bienes importados”



b. “Los aranceles tienen un efecto más negativo sobre el bienestar en países grandes que en países pequeños”



10. (5pts.) Si los aranceles, las cuotas y los subsidios provocan pérdidas netas de bienestar, ¿por qué son tan frecuentes, sobretodo en la agricultura, en países industrializados como Estados Unidos y los miembros de la Unión Europea?
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11. (5pts.) Indique si la siguiente frase es cierta o falsa y por qué: “la importancia relativa del comercio intra-industrial y el comercio inter-industrial depende de lo similares que sean los países.”



12. (5pts.) Defina qué es el dumping y por qué se lo considera una práctica desleal.




13. (5pts.) Mencione y explique dos principios de la Organización Mundial de Comercio (OMC).




14. (5pts.) Si las familias y empresas pueden endeudarse y prestar al resto del mundo ¿cuál es la relación entre el saldo de cuenta corriente (CC), el ahorro (S) y la inversión (I)? (indique la expresión matemática). ¿Qué implica para el bienestar de un país un saldo negativo de la CC?




15. (20pts.) Las curvas de oferta y demanda domésticas de granos de café hula en EEUU son las siguientes: Oferta: P = 50 + Q ; Demanda: P = 200 – 2Q. Donde P es el precio en centavos por libra y Q es la cantidad en millones de libras. EEUU es un productor pequeño en el mercado mundial de granos de café hula, donde el precio es actualmente 60 centavos por libra. El Congreso está considerando imponer un arancel de 40 centavos por libra. Calcule:

a. El precio y la cantidad de equilibrio si los consumidores solo pudieran comprar la producción local (economía cerrada).

b. La cantidad de granos de café hula que se importarían en un mercado libre (sin restricciones de importación).

c. El precio doméstico de granos de café hula que resultaría de la imposición del arancel.

d. La ganancia o pérdida de excedentes de los consumidores domésticos, productores domésticos, y el ingreso que recibiría el gobierno por el arancel. ¿Cuál es el efecto neto en la economía?
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